

ΑΥΤΟΔΙΑΛΥΣΗ ΑΠΕΙΛΕΙ ΤΑ ΣΚΟΠΙΑ

Τα γειτονικό Κράτος των Σκοπίων απειλείται εξ ιδίου πταίσματος με αυτοδιάλυση. Έντρομη έσπευσε επί τόπου να προλάβει το μοιραίο η επί κεφαλής της εξωτερικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ενώσεως Φεντερίκα Μογκερίνι αλλά οι προσπάθειές της απέβησαν άκαρπες και στις 3 Μαρτίου 2017 προειδοποίησε δημόσια ότι «η χώρα βρίσκεται εκ νέου στα πρόθυρα αποσταθεροποίησης». Ενωρίτερα είχε φθάσει στις 27 Φεβρουαρίου 2017 εξίσου ανήσυχος ο ειδικός απεσταλμένος του ΝΑΤΟ Γιοχάνες Χαν ο οποίος ανακοίνωσε ότι «η Συμμαχία ζητάει να διευθετηθεί το ζήτημα της κυβέρνησης και η πολιτική αστάθεια που μαστίζει τη χώρα».

Είναι προφανές ότι η μικρή αυτή χώρα προκαλεί κενό ισχύος που, αν επέλθει, απειλεί άμεσα τα γεωπολιτικά συμφέροντα της Δύσης με σεισμικές ανατροπές στον ευρύτερο και λίαν εύθραυστο χώρο των Βαλκανίων ο οποίος απέμεινε πλέον ο μόνος γεωστρατηγικός διάδρομος της Ευρώπης και της Αμερικής προς/από την Ανατολή.

Αλλεπάλληλα σημειώματά μας έχουν περιγράψει την δραματική κατάσταση και τα πραγματικά αίτια της κρίσης όπου έχει αυτεγκλωβισθεί το σλαβικό καθεστώς του «Μακεδονισμού». Ο πληθυσμός της χώρας με το ψευδώνυμο «Μακεδονία» είναι πολυεθνικός και πολυθρησκευτικός. Το 38% είναι Μουσουλμάνοι και μόνον το 60% των κατοίκων του κατά μέγιστον όριον δηλώνονται «Μακεδόνες». Τουλάχιστον το 25% είναι Αλβανοί και οι υπόλοιποι επίσημα Ρομά, Βούλγαροι, Σέρβοι, Τούρκοι, Βόσνιοι και Βλάχοι-δηλαδή Έλληνες. Με όχημα τον «Μακεδονισμό», ωστόσο, οι πιο επιτήδειοι Σλαβομακεδόνες πολιτικοί, με ηγέτη τον Νικόλα Γκρούεφσκι τα δέκα προηγούμενα χρόνια, εγκατέστησαν ένα στυγνό και βαθύτατα διεφθαρμένο καθεστώς το οποίο έχουν καταγγείλει κατά καιρούς δεκάδες Δυτικοί αρμόδιοι υπουργοί και οι μεγαλύτερες Διεθνείς Οργανώσεις.

Την δεινή πραγματικότητα καταγράφει η εφημερίδα Utrinski Vesnik στις 4 Μαρτίου 2017 ως εξής κατά λέξη: «Η χώρα βρίσκεται σε μία διαρκή κρίση. Δεν είναι μόνο οι συνεχείς πολιτικές αναμετρήσεις, αλλά και συνακόλουθη οικονομική διαφθορά σε συνδυασμό με την κατάπτωση των πάσης φύσεως ηθικών αναστολών. Σε καθημερινή βάση ακούγονται ειδήσεις για εκφοβισμό πολιτικών, επιθέσεις σε δημοσιογράφους, καλλιτέχνες και διανοούμενους που χαρακτηρίζονται όλοι εύκολα ως προδότες. Σε όλη αυτή την κατάπτωση συμμετέχουν ενεργά και τα παιδιά που χειραγωγούνται».

Το καλοκαίρι 2014 κέρδισε πάλι τις εκλογές ο Γκρούεφσκι με το κόμμα ΒΜΡΟ-DPMNE που σημαίνει «Εσωτερική Μακεδονική Επαναστατική Οργάνωση-Δημοκρατικό Κόμμα για την Εθνική Ενότητα των Μακεδόνων». Η νοθεία ήταν τόσο ανοικτή ώστε το δεύτερο σε δύναμη σλαβικό κόμμα των Σοσιαλιστών SDSM υπό τον Ζόραν Ζάεφ δεν αναγνώρισε το αποτέλεσμα. Παραιτήθηκαν όλοι οι βουλευτές του και οι αναπληρωτές τους αλλά η Βουλή συνέχισε του καλού καιρού μισή-σχεδόν.

Παγκόσμιο ρεκόρ συνταγματικής ανωμαλίας που, όμως, δεν υπέπεσε στην οξυδερκή αντίληψη του Προέδρου της Δημοκρατίας Γκεόργκι Ιβανόφ!

Τότε ήλθαν κατά κύματα στη δημοσιότητα αλλεπάλληλες μαγνητοφωνημένες συνομιλίες του Γκρούεφσκι, των εξαδέλφων τους και στενών συνεργατών του οι οποίες αποδεικνύουν οργανωμένο έγκλημα, διαφθορά, λεηλασία και φίμωση. Επί μήνες ο Λαός βρισκόταν στους δρόμους αλλά ο Γκρούεφσκι κατήγγειλε τον Σόρος ότι χρηματοδοτεί μίαν ακόμη «πορτοκαλί επανάσταση για να μεταβάλει την χώρα σε Ουκρανία». Ωστόσο, εξαναγκάστηκε να παραιτηθεί. Όμως, όλο σχεδόν το 2015 οι ηγέτες των κομμάτων υπό την ασφυκτική παρουσία Επιτρόπων και υπουργών της Ε.Ε. συνεδρίαζαν ατελείωτα για να συμφωνήσουν κάποιες εγγυήσεις ελευθέρων εκλογών. Οι εκλογές ανεβλήθησαν το καλοκαίρι 2016 και έγιναν στις 11 Δεκεμβρίου.

Εντωμεταξύ σε όλη την προεκλογική περίοδο το SDSM διεκήρυσσε ότι, αν νικήσει, θα καθιερώσει δεύτερη επίσημη γλώσσα της χώρας την αλβανική και, σε

επόμενο στάδιο, θα οργανώσει το Κράτος σε Ομόσπονδες Δημοκρατίες ή καντόνια Σλάβων και Αλβανών. Κόκκινο πανί για τους Σλάβους αλλά μυριάδες Σλάβοι τον ψήφισαν. Το ΒΜΡΟ-DPMNE εξέλεξε 51 βουλευτές, το SDSM 49 και τα τέσσερα αλβανικά κόμματα 20. Η Βουλή διαθέτει συνολικά 120 έδρες. Συνεπώς, η λαϊκή ετυμηγορία εξέλεξε ρυθμιστές του Κράτους τους Αλβανούς!

Την εντολή σχηματισμού κυβέρνησης έλαβε ως πρώτο κόμμα το ΒΜΡΟ-DPMNE αλλά, μετά άκαρπες διαπραγματεύσεις με τους Αλβανούς επί δύο συνεχείς μήνες, απέτυχε να συγκεντρώσει κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Αμέσως το επέτυχε, όμως, ο Ζόραν Ζάεφ του SDSM. Την 1^η Μαρτίου επέδωσε στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Γκεόργκι Ιβανόφ κατάλογο με τις υπογραφές 67 βουλευτών -18 Αλβανών- και δικαιωματικά ζήτησε την εντολή να σχηματίσει κυβέρνηση. Ο Πρόεδρος αρνήθηκε το καθήκον του. Σε Διάγγελμά του ανέφερε: «Ούτε το Σύνταγμα της χώρας ούτε η συνείδησή μου επιτρέπουν να δώσω εντολή σχηματισμού κυβέρνησης στον Ζάεφ και να θέσει σε κίνδυνο τη χώρα. Δεν θα δώσω την εντολή σε κάποιον που θα προσπαθήσει να εφαρμόσει την αλβανική πλατφόρμα η οποία θα κόψει τη χώρα στη μέση. Η μετεκλογική πλατφόρμα των Αλβανών κρίνεται παράνομη αφού θέτει σε κίνδυνο την ενότητα της χώρας. Όποιος προσπαθήσει να εφαρμόσει αυτή την πλατφόρμα θα εκδιωχθεί ποινικά γιατί η εφαρμογή ενός τέτοιου σχεδίου είναι ποινικό αδίκημα. Συν τοις άλλοις αποτελεί παρέμβαση της Αλβανίας στα εσωτερικά μας.»

Η Φεντρερίκα Μογκερίνι της Ε.Ε., ο πρεσβευτής των ΗΠΑ και οι πλείστοι Ευρωπαίοι πρεσβευτές έσπευσαν αμέσως στο Προεδρικό Μέγαρο και κάλεσαν τον Ιβανόφ να ανακαλέσει αυθημερόν την άρνησή του. Ο Γερμανός υπουργός Εξωτερικών, που βρίσκονταν σε επίσημη επίσκεψη στην Ουκρανία, έδωσε συνέντευξη τύπου και αξίωσε να ανακληθεί η απόφαση του Προέδρου Ιβανόφ. Ο Ζόραν Ζάεφ κατήγγειλε επίσημα ότι η άρνηση του Προέδρου Ιβανόφ «ισοδυναμεί με πραξικόπημα». Τα αλβανικά κόμματα ανακοίνωσαν: «Σε καμία περίπτωση δεν θέλουμε να διαλύσουμε την ενότητα της χώρας». Στον αντίποδα η Μόσχα κατήγγειλε ότι «η Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ προσπαθούν να επιβάλουν το πρόγραμμα των Αλβανών». Μια μέρα ενωρίτερα (1.3.17) η γερμανική εφημερίδα Die Welt έγραφε: «Πιθανές εστίες ανάφλεξης στα Βαλκάνια είναι η έριδα Σερβίας-Κοσσόβου, η πολιτική κρίση στη Μακεδονία και το εθνοτικό ζήτημα στη Βοσνία».

Την Τρίτη 7/3 ο Ιβανόφ απέστειλε σε δεκάδες ξένους ομολόγους του απολογητική επιστολή όπου ισχυρίζεται ότι «οι διεκδικήσεις των αλβανικών κομμάτων απειλούν την υπόσταση» της χώρας του. Παράλληλα ο Γκρούεφσκι εξαπέλυσε διαδηλώσεις «για την ενότητα του Κράτους», ιδιαίτερα περιορισμένες μόνον στην πρωτεύουσα, στο Νεγκότινο και στο Καβαντάρτσι. Εντωμεταξύ η έλλειψη Βουλής ματαίωσε τις εκλογές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που ήσαν προγραμματισμένες για τα μέσα Μαΐου, και μέχρι την Τετάρτη 8/3 ο Πρόεδρος Ιβανόφ προσπαθούσε να σχηματισθεί κάποια κυβέρνηση. Διαφορετικά, υποχρεούται να προκηρύξει νέες εκλογές και χάος.

Είναι φανερό ότι μόνον μια κυβέρνηση Μεγάλου Συνασπισμού Σλάβων-Αλβανών μπορεί να ανασυντάξει εκ βάθρων το γειτονικό μας Κράτος, το οποίο έως σήμερα επιβεβαιώνει, δυστυχώς, όσα επί ένα τέταρτο αιώνα έχει επισημάνει επίμονα ο υποφαινόμενος σε άρθρα, αναλύσεις, μονογραφίες και βιβλία. Τώρα ο Χρόνος λήγει. Το Κράτος-Βόμβα είναι έτοιμο να εκραγεί. Κάθε αρνί απ' το ποδάρι του κρέμεται.

Ν.Ι.Μέρτζος